



ПОЛТАВСЬКА ОБЛАСНА РАДА

Пленарне засідання п'ятої сесії восьмого скликання

Р І Ш Е Н Н Я

06 липня 2021 року

№ 248

Про Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Кабінету Міністрів України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо фінансування берегоукріплювальних робіт на Кременчуцькому водосховищі

Керуючись частиною 2 статті 43 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні», частиною 2 статті 2, пунктом 5 частини 2 статті 19 Закону України «Про статус депутатів місцевих рад», з метою вирішення питання фінансування берегоукріплювальних робіт на Кременчуцькому водосховищі,

ОБЛАСНА РАДА ВИРІШИЛА:

1. Прийняти Звернення депутатів Полтавської обласної ради до Кабінету Міністрів України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України щодо фінансування берегоукріплювальних робіт на Кременчуцькому водосховищі, що додається на 2 аркушах.

2. Надіслати Звернення депутатів Полтавської обласної ради на адресу Кабінету Міністрів України, Міністерства захисту довкілля та природних ресурсів України.

**ГОЛОВА
ОБЛАСНОЇ РАДИ**

О. БІЛЕНЬКИЙ

ЗВЕРНЕННЯ
депутатів Полтавської обласної ради
до Кабінету Міністрів України, Міністерства захисту довкілля та
природних ресурсів України щодо фінансування берегоукріплювальних
робіт на Кременчуцькому водосховищі

У 1959 році на території Полтавської області побудовано гідровузол Кременчуцької гідроелектростанції на р. Дніпро. З 1960 року почалося заповнення водою Кременчуцького водосховища загальною площею водного дзеркала 225,0 тисяч гектарів, яке розміщено на території Черкаської, Полтавської і Кіровоградської областей. Важливою особливістю є те, що водосховище має найбільшу регулюючу місткість – 13,5 млрд м³ води. Це дає змогу перерозподілити стік р. Дніпро протягом року відповідно до потреб населення та галузей економіки України. На водосховищі розташовані десятки водозаборів систем водопостачання, велике народногосподарське значення водосховище має для рибництва, судноплавства, рекреації та інше.

Поряд з цим, створення водосховища призвело до активізації хвильової абразії берегів. За період експлуатації водосховища, внаслідок вітрохвильового навантаження та різких змін рівнів води, майже по всій довжині берегової лінії відбувся значний розмив і утворення пологих підводних мілин або крутих обривистих берегових уступів. Внаслідок переформування берегів вже втрачено більше 800 гектарів земельних угідь. З кожним роком цей процес не зменшується, а прогресує.

На сьогоднішній день із 156,2 км загальної протяжності берегів Кременчуцького водосховища в межах Полтавської області 43,5 км потребує захисту, зокрема, в населених пунктах Липове, Шушвалівка, Мозоліївка, Пронозівка, Васьківка, Градизьк, Максимівка, гора «Пивиха» Кременчуцького району Полтавської області та в місцях проходження повітряної лінії електропередачі ПЛ-35 кВ «Недогарки-Градизьк» між 15-18 опорами (Кременчуцький район, Полтавська область).

Одна з найбільш небезпечних ділянок Кременчуцького водосховища знаходиться в районі с. Мозоліївка Кременчуцького району Полтавської області, де в нависаючій кручі оголилось старе кладовище.

За даними інституту «Харківдипроводгосп» в межах с. Пронозівка Кременчуцького району середня швидкість просування берегової смуги у напрямку суші становить 5 м за рік, в результаті чого вже зруйнована круча наблизилась до присадибних ділянок та житлових будинків.

Особливої уваги потребує ділянка берега поблизу гори «Пивиха» Кременчуцького району Полтавської області, що відноситься до природного заповідника державного значення. Довжина ділянки – близько 4 км.

За період 1985 – 2020 роки за кошти державного та обласного бюджетів (близько 30 млн грн) берегоукріплювальні заходи на Кременчуцькому водосховищі виконано на окремих ділянках, загальною довжиною – 13,6 км берегової лінії водойми.

Слід зазначити, що виконання заходів із захисту берегів Кременчуцького водосховища на Полтавщині передбачено Регіональною цільовою програмою розвитку водного господарства та екологічного оздоровлення басейну р. Дніпро у Полтавській області на період до 2021 року, затвердженою рішенням шістнадцятої сесії Полтавської обласної ради шостого скликання від 23 травня 2013 року, шляхом залучення коштів усіх бюджетів.

У зв'язку з відсутністю коштів роботи з укріплення абразійних берегів Кременчуцького водосховища виконуються несвоєчасно та недостатніми темпами, зростає обсяг незавершеного будівництва. Збільшення тривалості будівництва призводить до зростання вартості об'єктів. У зв'язку з недостатнім обсягом і неритмічністю фінансування не вдається досягти головного – попередити виникнення можливих надзвичайних ситуацій на Кременчуцькому водосховищі та забезпечити надійний захист від шкідливої дії вод населених пунктів і сільськогосподарських угідь.

Враховуючи зазначене, просимо посприяти у вирішенні питання фінансування берегоукріплювальних робіт на Кременчуцькому водосховищі за рахунок коштів державного бюджету.

***Прийнято на пленарному засіданні
п'ятої сесії обласної ради восьмого
скликання
06 липня 2021 року***